



Sanitecovi delavci si prizadevajo, da bi zagnali združeno podjetje

Socialno podjetništvo *Mariborska občina projekt podpira in bo ob zagonu vanj vložila do milijon evrov*

LJUBLJANA – Na forumu socialnega podjetništva poleg prizadevanj za zagon zadruge Novi Novoles proučujejo tudi možnost, da bi po enakem modelu zagnali še proizvodnjo nekdanjega Saniteca, hčerinske družbe Mariborske livarne (MLM), v katerem je aprila zaradi stečaja na cesti ostalo 222 delavcev.

ERIKA REPOVŽ

Kot je povedal Tadej Slapnik iz Forumu socialnega podjetništva, gre za iniciativo odpuščenih delavcev Saniteca, ki so izdelovali Armalove armature. »Z mestno občino pripravljamo projekt, ki bi pokazal, ali ima Sanitec realne možnosti, da ustanovi združeno podjetje, ki bi v prvi fazi lahko zagotovilo delo za 70 do 80 delavcev,« pravi Slapnik.

Na mariborski občini so nam povedali, da delavski prevzem Saniteca podpirajo in bodo pomagali pri morebitnem zagonu proizvodnje, v katero so skupaj z občin-

skimi podjetji pripravljani vložiti do milijon evrov. Podjetje, ki je v stečaju, v nasprotju s hčerinsko družbo MLM, ki je v prisilni poravnavi, nima premoženja. Zato delavci razmišljajo, da bi od MLM v prvi fazi nepremičnine in stroje vzeli v najem.

Sanitec bi za zagon vsekakor potreboval kredit, ki bi bil po besedah vodje projekta Dijane Madžarac nižji od milijona evrov. Za to pa bi moral državni zbor, kot smo že poročali v primeru Novolesa, po hitrem postopku sprejeti novelo zakona, ki bi socialnim podjetjem omogočila, da pridobijo državna poroštva, do katerih so po sedanjem zakonu upravičena le podjetja, ki so ustanovljena po zakonu o gospodarskih družbah. Na Forumu socialnega podjetništva bodo zato v državnem zboru vložili pobudo za pripravo novele zakona o podpornem okolju v socialnem podjetništvu, s katero bi podjetniškemu skladu oziroma SID banki omogočili, da zagotovi poroštvo, ki je potrebno za pridobitev kredita.

Interes za kreditiranje pobud na področju združništva oziroma

socialnega podjetništva so že pokazali v Delavski hranilnici, kjer so nam povedali, da socialno podjetništvo načeloma podpirajo.

»Zakon o socialnem podjetništvu je sicer sprejet, vendar država o tem še nima strategije. Uganka je predvsem to, kako se bodo ta socialna podjetja financirala: ali bo država razpisala posebne pogoje ali pa bo podpora v glavnem odvisna od posameznih občin. Če se občine v te pobude ne bodo vključile, so te obsojene na propad,« je povedal Sašo Ignjatovič iz Delavske hranilnice, kjer so se v preteklosti pogovarjali tudi s pobudniki nekaterih drugih projektov socialnega podjetništva.

Banke lahko posamezne projekte socialnega podjetništva, kot sta Novi Novoles in Sanitec, podpre s premostitvenimi krediti, če bi bila porok država prek podjetniškega sklada oziroma SID banke. Banke bi tako socialnim podjetjem, ki bi imela od države oziroma iz evropskih skladov že odobrena sredstva, omogočile premostitveni kredit za obdobje, ko čakajo na odobrene finance.